

武汉市东西湖区自然资源和规划局

A

对区十一届人大二次会议第 19 号建议的答复

余建平、吴磊、侯正华代表：

你们提出的《关于及时沟通告知规划一张图调整情况的建议》收悉，现答复如下：

你们提出的分析和建议客观准确，感谢你们对我区国土规划事业的关注和支持。

一、工作举措

1. 2023 年 4 月 28 日、6 月 19 日、8 月 18 日，我局相关科室赴东山街道办事处同代表见面，就代表提出的问题和建议进行了充分沟通。我局就国土规划信息平台使用、“三区三线”划定情况、自然资源规划管理、耕地保护有关政策进行了解答，汇报了我局建议办理的初步成果。

2. 为做好此项工作，我局拟定了该建议的办理方案，并征求了代表建议。

二、工作完成情况

(一) 为填补政府机构改革基层土管所撤销后形成的管理空缺，2021 年 10 月，我局一方面函告各街道办事处，建议各街道接入武汉市自然资源和规划业务专网，及时掌握各项自然资源和规划管理有关信息，在 2021 年底组织各街道的执法业务培训会上，我局详细介绍了智慧国土规划执法监察信息平台具备的全面的自然资源规划管理信息查询功能和使用方法，再次强调业务专网接入的必要性；另一方面，报请区政府印发了《关于建立和完善

善早发现早制止严查处强保障机制的通知》，要求街道办事处要建立日常巡查制度，切实加强辖区内耕地特别是基本农田的监管，做到违法占耕问题“早发现”“早报告”“早处置”。同时，我局推进科技执法，委托市局技术部门开发土地动态巡查手机APP，通过提供定位、卫星影像、现场图形勾绘、土地性质、用地审批、基本农田等信息查询功能及上报功能，并向各街道办事处发放了东西湖区“三区三线”规划图，便于基层巡查人员及时发现、判定违法用地问题。

(二) 东山街道办事处于2022年初完成专网接入，我局已多次应东山街道需求，安排业务骨干现场核实规划土地信息、指导信息平台使用，目前，东山街道办事处综合执法中心工作人员已较为熟练掌握信息平台和手机APP使用方法。

下一步，我局将进一步加强沟通协调，做到街道办事处“有呼必应”，指导街道办事处充分掌握国土规划信息平台使用功能，及时传达自然资源规划管理有关信息、政策，为街道办事处“政府决策科学化，社会治理精细化，公共服务高效化”提供有力的信息保障。



主管领导：吴 冬

联系电话：83244693

经 办 人：罗晓兰

联系电话：83898289

抄送：区人大常委会代工委、区人民政府办公室